

早报文明“绘”客厅邀您来做客

早报推出全新栏目面向市民征集创城主题手绘作品

文明“绘”客厅

早报热线: 82888000

早报9月14日讯 文明,是一个城市内在的灵魂;文明,是一个城市魅力的底色。创建文明典范城市不仅关乎城市形象的进阶升级,也事关广大市民群众的福祉,市民是文明城市创建的主体,更是城市文明成果的最大受益者。

文明是一个城市美丽的风景,绘画是表达美丽最纯粹的语言。当文明遇上绘画,会产生怎样的火花?即日起,青岛早报推出“文明‘绘’客厅”栏目,面向全市征集手绘产品——大家一起动手,“绘”就城市文明。

广大市民可以通过绘画独有的视觉和表达手法,结合全国文明城市创建中的文明校园、文明礼仪、文明出行、文明旅游、文明上网、文明就餐、文明家风、诚信教育、志愿服务、传统文化、疫情防控等内容,勾勒“我心中的全国文明城市

范城市”景致,用画笔展现出最美的风景,助力全国文明城市的创建。

作品要求原创手绘,结合青岛特色元素,设计主题突出、创意独特、色彩鲜明、寓意贴切,易于识别与传播。作品以手绘彩色图画为主,亦可是图文结合的形式,也可采取漫画创作,采用夸张、抽象等手法表达,内容确保健康向上。市民可以将手绘作品图片及作品文字介绍一并打包,发送到邮箱 zbxmt666@163.com,注明联系人及联系方式,参与作品征集活动。

创建文明典范城市离不开全体市民的支持参与,在这场没有硝烟的战斗中,人人都是主角。争当创建典范的宣传者,争当优美环境的维护者,争当热心公益的志愿者,争当崇德尚礼的践行者,这是每一个市民不可推卸的责任与义务。文明,是我们举手投足间塑造出的美丽,每一个人所做的每一个文明行为都是在参与“创城”。想为创建文明城市尽一份力的城市艺术家们,心动不如行动,一起拿起画笔,赶快参与吧!

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

让“方便”更方便

又有347座社会单位内部公厕向市民开放



军驿名车门口悬挂了免费对外开放厕所公示牌。

创城进行时

早报9月14日讯 市城市管理局近期公布新一批社会公厕名单,又有347座社会单位内部公厕向市民免费开放。截至目前,我市社会公厕已达到774座。为了方便市民游客如厕,新开放的社会公厕已全部纳入我市“公厕地图”,市民们可以通过“点·靓青岛”微信小程序快速定位离自己最近的公共厕所,并且可以直接导航前往。

在城阳区民城路523号军驿名车门口,工作人员正在悬挂免费对外开放厕所公示牌。“我们店面的厕所免费对外开放,这是区里给我们发的标志牌,我们承诺为大家提供方便的如厕服务,以后大家有需要都可以进来免费使用。”店铺老板董先生热情地向过路市民介绍道。

钓鱼台国宾酒是位于城阳区春城路600-6号的沿街店铺,也在本次社会公厕开放名单中。“能够为市民提供帮助,我们当然是十分乐意的,只要是在营业时间段,周边小区的居民和过路的行人都可以免费使用我们的厕所,这是举手之劳的事情。”店长王先生说。

在莱西市委党校门口,张女士告诉记者,“没想到市委党校会主动开放内部卫生间给市民群众免费使

用,我在附近办事时突然内急,刚好看见门口的标志就进来问问,真是解了燃眉之急。”

“我每天早晚都会定时清扫一次,白天则不定时来看看,发现脏了立刻就打扫。”李阿姨是市委党校的保洁员,除了负责内部公共区域的清扫保洁,还负责厕所的卫生。面对记者的询问,李阿姨热情地说,“如厕的人多了,我的工作肯定有所增加,但还是希望能让每个如厕的市民都感受到温馨舒适的服务。”

去年4月8日,市城管办、市文明办联合发出《让“方便”更方便,社会单位厕所(卫生间)对外开放倡议书》,倡导更多社会力量向市民开放内部厕所,鼓励符合条件的企事业单位踊跃报名。市城市管理局会同各区(市)环卫主管部门按照免费开放、临街易达、方便群众、干净舒适的工作准则精心筛选,仅去年一年便有400余个沿街党政机关、企事业单位、服务窗口、餐厅宾馆及商家店铺等社会组织 and 单位加入到开放行列。按照计划,今年会将再次筛选的社会公厕分两批进行公示,这次开放的社会公厕便是计划内容之一。随着社会公厕的陆续对外开放,社会资源将得到有效盘活,城市公厕版图将迅速扩大。同时,面对这些善意和付出,青岛市城管局呼吁市民和游客自觉保持环境整洁,爱护公共设施,共同维护开放单位公共秩序,在感受城市温暖和善意的同时,从“共享”走向“共护”。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 宿栋方 摄影报道)

让停车更规范

李沧新增千余非机动车泊位整治停放乱象



李沧区新施划的非机动车泊位。

早报9月14日讯 为了整顿地铁站点和居民小区周边非机动车停放乱象,李沧市政公司实施地铁口、居民区非机动车停放区域拓展工作,截至目前已新增千余个非机动车泊位,使原本的乱停放现象得到整治。

地铁站周边是非机动车集中存放的区域,近期,李沧市政公司在李沧区城市建设管理局的具体指导下,对李沧区范围内青岛地铁1号、2号、3号线14个站的31个出入口进行了非机动车泊位区域施划,3天内完成了全部570个非机动车泊位的施划工作。新施划的泊位既达到了美观的效果,又规范了非机动车辆

的停放,赢得乘客点赞。

背街小巷和居民社区同样是非机动车的聚集地,据了解,由青岛市文明办主持、李沧区城市建设管理局调度、李沧市政公司负责实施的“背街小巷和社区停车位划线项目”已于8月底全部完工。该项目通过走访查勘、听取民意等方式,了解群众的需求,在辖区10个街道办事处共34个社区内施划了529个非机动车泊位和412个机动车泊位,进一步规范了背街小巷和居民社区内的非机动车和机动车的停放秩序。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬 摄影报道)

让分类成习惯

崂山区志愿者走进小区宣传垃圾分类

早报9月14日讯 近期,崂山区志愿服务协会联合麦岛小学在弘信花园开展主题活动。

活动现场,崂山区志愿服务协会向广大居民发出垃圾分类倡议。星火志愿讲师为大家上了一堂生动有趣的垃圾分类知识课程,详细地介绍了可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾。活动现场还设置垃圾分类有关知识答题,寓教于乐的方式加深居民对垃圾分类的认识。

麦岛小学星河中队化身“小小环保卫

士”团队,现场捡拾小区垃圾;麦岛小学筑梦中队作为“小小驻桶员”团队,将垃圾进行分类。活动受到居民的广泛关注。

崂山区垃圾分类办公室工作人员介绍,本次主题宣传活动通过以“小手拉大手”的形式,积极引导居民学习并宣传文明创城和垃圾分类知识,增强社区居民对垃圾分类的责任感,提升环保意识,让大家自觉参与垃圾分类,共创绿色美丽崂山,为创建全国文明城市贡献一份力量。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠)